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Donner la bonne réponse
1) Le coefficient de viscosité d’un liquide, "
@ehe la force de cisaillement au gradxent de vitesse par P’intermédiaire de la surface des plans qui

frottent I’un sur 1’autre
(b) pour les liquides newtoniens, diminue quand le gradient de vitesse augmente

iminue quand la température diminue
’ﬂ) raduit le frottement des molécules entre elles

st constant pour I’eau quelque soit le gradient de vitesse.

_(A_)b,,c,-d o (@pae ©@sbe  @boa  @®bde
2) Selon la loi de Laplace, la t@nsion superficielle d’une artére : -
Q est proportionnelle an rayon de I’artere (b) dépend de la température
(c) dépend de la viscosité sanguine (d) dépend du débit sanguin.,

dépend de la tension artérielle

@Wad  @®be  ©@ud (@ ®ae

3) Quelle est 1a bonne conversion ?

(a) 1 Pa=10° bar (b))l atm = 1013 mbar_ ({100 Pa=1 cm d’eau
(d) 1 atm = 760 cm Hg - atm 76 cm Hg

(A)b,c,d (B)a,b,c ©)a,c,d @)c.d, e b,c,e

4) On étudie, chez un sujet allongé en position horizontale, Pécoulement du sang au sein d’un
gros vaisseau cylindrique dont le diamétre est constant. On considere ici, par hypothése, que
Pécoulement est permanent et laminaire et que le sang se comporte comme un liquide
newtonien.

j.a vitesse du sang est maximale au niveau de ’axe central du vaisseau.
Q) a vitesse maximale du sang est deux fois plus importante que sa vitesse moyenne.
¢)Le débit moyen au niveau d’un point quelconque du vaisseau est égal an rapport entre la vitesse
moyenne et la surface de section transversale. DR O
@ e profil des vitesses dans le sens de I’axe transversal du vaissean décrit une courbe parabolique.
) Le profil des vitesses dans le sens de I’axe transversal du vaisseau décrit un cercle.

(A)a,c,d B)a,c (C)b,c,d b,d @ce



. propos de la statique d’un hqulde, sont un liquide mlmobxle

La pressxon de pesanteur d’un liquide en. un point est égale au po1ds de la colonne d’eau qm le

lombe.
.a pression hydrostathue est la méme en tout point d’une colonne de llqmde Seule la pressmn

sesanteur varie car le parametre hauteur varie.

}l)ressmn de pesanteur a la base d’un récipient dun | htre d’eau cyhndnque dont la sectlon fait

cm” et la hauteur mesure 10cmestpgh=1x9,8x0,1 =0,98 N.m™.
La pression hydrostatique d’un point situ¢ en haut du récipient est mféneure ala prcssxon
drostanque d’un point situé au niveau de la base du reclpxent '

Une pressnon de 10 cm d’eau équivaut 3 7,6 mm Hg, ce qui s:gmﬁe que la masse voluxmque du :

srcure est environ 13 supérieure a celle de l’eau
Due - ®be  (©ad ®)b,0c ®e.d

« Calculer dans le systéme international la tension superﬁclelle d’une bulle de savon de 3 cm
erayonsila dlfférence de pressxon entre les 2 faces est de 3 Pa..

.2 25 102 ®)45102 (©)9102 @225 10? '(E)4,»5 10"

) Siun snjet a une pression artérlelle de 13 kPa au niveau du ceeur, quelle sera en kPa Ia
)ression au niveau de ses pleds ¢loignés de 100 cm du ceeur ?
Jn prendra pyung = 10° kg/m® et g =10 m/s*

fg/ﬁv ,u%)cu:xAm = 401{/9‘%

@3 ()26 O @B ®1 A>AM0F 23

~38) La branche de droite d’un tube en U ne contient que de P’alcool de densité 0,)08 sur une
hauteur h =25 cm, la branche de gauche que de Peau. thautem- d~ean.en om est :

B\‘ . 1 ’
(A) 31,25 - ®22010°0 @20 __ 5 (D) 0,03125 - ®3210°

9) Quelle est en mm la dépression d’une colonne de mercure dans un tube capillaire verfical

de 0,4 mm de diamétre. On donne: o= 120°, pyg = 13,6 g/em’, o =500.10° N/m, g = 9,81 m/s’.

A) 0,019 0,01 8 19 1 2
) D it ®)- poh- 28 X | 9 (®) 19 10

10) Sachant gue la pression atmosphérique P, est égale 3 1,013.10° Pa, on veut calculer Ia
pression interne d’une bulle d’air de rayon R= 0,01 mm située 2 h =10 m de profondeur 4 20

°C. Denslté de PPeau est égale a 1.
9,81 m/s, Si on appelle P, la pressmn a\Pextérieur de la bulle et P; 4 Pintérieur ; ona:

(A)P;=P.—(2 o/R) (@) =P.+ 2 o/R) (C)P;=P.—(4 o/R)
(D) P;=P.+ (@4 c/R) (E) P;=Pyn +pgh ‘

11) (Suite 10) La valeur de P; est : | %

(A) 199,4 kPa .214,0 kPa (©) 2140cmHg (D) 1,013 atm (E)214 atm

12) Un solide constitué d’un alliage d’or et de cuivre a une masse de 1 kg, Plongé dans l’eau,
son poids apparent est de 9,22 N. On donne g = 9,81 m/s%, pou = 1 g/em™, por = 20 g/em*

= +3
Peuiyre = 9glcm _ > 55

Le volume total, en m’, du solide est:

@&)’« 105 (B) 9,4 107 (©) 10° ®)310° (E) 0,06

ension superficielle ¢ de I’eau 2 20°C = 73.10°N/m ; g =

9”5

i
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‘Suite 12)Les masses d’or et de cuivre sont :

Mcu=0,16 kget Mor=0,84kg -~ A ‘ ' LS
Mcu=0,84 kg et Mo, =0,16 kg - S S

()M =0,50 kg et Moy = 0,50kg

D) Mc,=0,25kgetMo,=0,75kg

(E) MCu=075 kgetMo,=025 kg

14) An cours d’une intervention .de transplantatmn cardnaque on utilise une. pompe pour i e

vasculariser le patient_ pendant Pintervention. Le tuyau reliant le patlent A la pompe a-un &
— diamdtre constant de’3 niin et uné longueur de 1 métre. Le débit est 6 Vmm, la vmcﬁ'srté_d\l S

sang est de 6.10” Poiseuilles. On prendra la densité du sang envu'on égale i 1 -

La valeur du déblt dans le systéme Internatlonal est: - — Afa 3~ T T o ] |
= T o _ e, o
@Ol T T @30 (Ot '10* - ﬁ ®) 610°
15) (Smte 14) Quelle est la snrface en m’ de Ia section du tuyan ? _
v - o
A)785 - 19 6 10*‘ : C) 19, 6 T - D) 78 5 10*‘ - (E)-19'6"I'05-
16). (Suite 15) On suppose que l’écoulement “est umforme dans le tuyau, calculer en ;nis _15 o 3 o
v1tesse moyenne d’éconlement . . _ = SRR T
: Nz 6\/
5,1 @ ©25 @64 D @102
B J]) (Smte 16) Quelle formule est exacte P i e TS o LTS
3 _9_'?_'_' S ,_; 9’7', ..._’_’E : D “ER D=z L 3
(A)R_ e (B)R @R pryrabl (p)ﬂﬂ= APx (E) ___'s-_~ oo
18) 6S'mte m Calculer la valeur appronmatlve de R dans le systéme mternatlonal. “ CEETSE tT=
(A)3910% - .3 910% <. - (0)3 910" . (DY7;810° - ."“(E)ﬂ 103 T d
19) (Slnte 18) Quelle est Ia chute de presslon dans le tuyau honzontal, de sechon édnbt"anté; o &— s
dneihmcoslté? i » A‘?‘ R@ _____ | e -
- Wwt ~ ®5, 9“’8 . @3 o1t . (D)L&w*‘ - ——(5}3910 L
20) (Suite 19) Si le diamétre du tuyau devient 1,25 mm, eomment va évaluer la chntepmsnon ._ - S 3

par rapport X la question précédente; si le débit reste constant 7

(A) elle sera 4 fois plus grande @ '@
(B) elle sera 16 fois plus grande o Vb
(C) elle sera 16 fois plus petite A - ———
elle sera 256 fois plus petite P ™Y
@He sera 256 fois plus grande
Y A =z T 4 - Bonne chance

. Y
Vg — 4 Y
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Bareme uniforme : 1 point{s) par question

N° | Rép.
1 |{B
2 |D
3 |E
4 |D
5 |A
6 |A
7 |C
8 |C
9 |D

10 1B

11 {B

12 {A

13 |A

14 D
158
16 | A
17 |C
18 [B
19 |C

20 |E
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